CORRECCIÓ UNITAT 4“La reproducció”

ANÀLISI CIENTÍFICA. Clonatge de conills.
45.- Quin tipus de reproducció creus que s’ha realitzat per a obtenir els cinc conills, asexual o sexual? Justifica la resposta.
Asexual. Els cinc conills obtinguts són idèntics a un dels conills, no han calgut dos individus, només ha participat un progenitor, i no han intervingut dos gàmetes.

46.- Quina molècula orgànica encarregada de emmagatzemar i de transmetre la informació per al desenvolupament i funcionament de l’ésser viu, eliminen els científics en extraure el nucli dels òvuls?

c) ADN.

47.- Quines de les frases següents sobre els conills de l’experiment són vertaderes?

a) Tots són de sexe femení. Verdader

b) Tots són de sexe masculí. Fals

c) Tots tenen el mateix color. Verdader

d) Els conills són de distint sexe. Fals

e) Els conills nascuts tenen mare però no pare. Verdader.
48.- Quin gàmeta ha participat en la tècnica de reproducció? Quin gàmeta no ha participat?

Ha participat l’òvul. No ha participat l’espermatozoide.

EL RACÓ DE LA LECTURA. Un amant sacrificat.
53.- Quins canvis es poden observar en el pregadéu femella durant l’estiu?

Augmenta el volum del seu abdomen i el seu caràcter es torna més agressiu.

54.- Què els passa als pregadéus mascles quan copulen amb femelles ja fecundades?

Els ocorre la mateixa cosa que quan ho fan amb les no fecundades: moren decapitades.

55.- Descriu el procés de galanteig entre un pregadéu mascle i un de femella.

El mascle s’aproxima a la femella amb precaució. Deambula al voltant d’aquesta, mentre aquesta sembla no mostrar interés. Arriba un moment en què el mascle se sent acceptat, desplega les ales i d’un salt s’aferra al dors de la femella.

56.- Què vol dir la frase “un instint més poderós que el de supervivència l’empeny a perpetuar l’espècie”?
Els pregadéus mascle posseeixen un instint que els porta a copular les femelles per a obtindre descendència, a pesar que després de la copulació tenen la mort assegurada.

